

快报记者专访田径世锦赛新科冠军白雪家人及其启蒙教练

就算借高利贷，也要练长跑

柏林世锦赛一战成名，马拉松冠军白雪如今还沉浸在胜利的喜悦中。远在千里之外的父母也为女儿感到骄傲。白雪的家在齐齐哈尔的依安县农村，昨天，赶到白雪家里道贺的人络绎不绝。昨晚，记者电话采访了白雪的父母以及启蒙教练陈卫国。

半夜烧水洗头

白雪兄弟姐妹共三人，她的姐姐叫白晶，弟弟叫白杨。之所以给女儿取名白雪，父亲说，自己没有什么文化，女儿出生的时候是冬天。那时候刚好有个演员叫白雪，挺有名的，所以就给女儿起了这个名字。

在父母眼中，白雪从小就是个假小子，性格特别倔强，做起农活来又特别麻利。说起倔强，妈妈说那故事可多了，“我的女儿是想做啥事情，就一定要做成的那种人，你拦是拦不住的。”小的时候，一次白雪回家和母亲嚷嚷着要洗头，那时正好是冬天，而且家在农村，烧水还要开灶。怕麻烦的母亲就没理会白雪。白雪看见妈妈没答应也没多说什么。等到夜里，家里人都睡着了，白雪自己从被窝里爬起来，烧柴火，硬是烧了一锅热水，痛痛快快地洗了个头。

借高利贷训练

家住农村的白雪，家庭条件并不是很好。不过从小她就表现出了过人的身体素质，无论是小学还是中学，她在学校的长跑比赛中永远是第一名，第二名总落后她一百多米。女儿这么能跑，父亲琢磨着把女儿送到体校试试吧！这个打算得到了女儿的响应，“爸爸，我要去练长跑，就算不读书，我也要跑步，我喜欢这个。”家里人想，白雪的学习成绩不算很好，兴许在田径场上，女儿是块好料。

二话没说，父亲带着女儿去了齐齐哈尔体校，找到了她的启蒙教练陈卫国。陈卫国回忆起当年的事情，就像发生在昨天一样。“白雪一送来，我就觉得是块好料子，她足弓特别好，而且经过我的一些专项测试，小姑娘都表现不错。”教练答应收白雪为徒，但每月150

元的生活费、50元的训练费，让白雪的父亲犯了愁。“家里人多地少，种田是我们家当时唯一的经济来源。因为穷，村里都没人愿意借钱给我们。”母亲回忆到这里，仍旧有些心酸。白雪的父亲思前想后，一咬牙决定去借高利贷。“当时我借高利贷的时候，利息可不低啊，1000元钱一个月就要还20元呢！”在齐齐哈尔的一年多时间，家里一共为白雪花了七八千块钱。这笔费用，对于白雪家而言是个天文数字。

“扇”教练耳光

家里凑足了钱，白雪的体校生活就此开始。在白雪13岁多一点时，她师从陈卫国开始了5000米和1万米的专项训练。不过，那时候在队里，白雪的年龄比较小，陈卫国的训练量安排得并不大，一天下来也就五六公里。训练中，教练发现白雪特能吃苦，有时候白雪和大孩子一起训练，就连大运动员都难以完成的训练量，她总咬牙坚持。

“这个孩子是个天才，在中国绝对是第一人。”陈卫国这样评价白雪，理由很简单，因为她仅用三个月时间就达到了国家一级运动员的水平。

“那时候5000米一级运动员的标准是17分30秒，而年仅14岁的白雪就能跑到17分21秒了。”从事了几十年的中长跑训练，能力这么强的队员，陈卫国也只遇到白雪这一个。

由于成绩出色，白雪被列为省运会重点培养队员。冬天的齐齐哈尔，白雪皑皑，室外根本无法开展训练。陈卫国就带着队员来到江苏徐州冬训。其间刚好赶上在徐州过年，于是全队在一起吃年夜饭。白雪玩得特别开心，在和队员喝了几杯啤酒之后，小脸红扑扑的白雪还和教练开起了玩笑，一向内敛的她竟拍了拍教练的脸。回想起这一幕，陈卫国笑着说：“那会真是开心，而且喝了点酒，孩子也兴奋。放在平日，借她一百个胆子，孩子也不敢啊！”

坚持给家里汇钱

参加完黑龙江省运会之后，在同门师姐艾冬梅的牵线下，白雪加盟了火车头体协，师从名帅王德显。这次“跳槽”可以说改变了白雪的一生。白雪跟王德显训练了不到一年后，便开始在国内比赛中崭露头角。2003

年，北京马拉松赛，白雪获得第二名，冠军是其同门师姐孙英杰。当年年底，白雪入选国家队。

进入专业队后，白雪有了工资。一开始，白雪的收入勉强够维持自己的开销，但省吃俭用的她仍坚持几个月给家里汇一次钱。随着成绩不断提高，白雪获得参赛的机会也多了起来，收入的增加，也让白雪多了一份对家庭的责任。

母亲说，“拿工资后，女儿让我别下地干活了，农活实在干不完就雇人做，一定要让我们老两口把身体养好了。白雪一直说，身体是最重要的，只有养好身体，将来我们老人才能享福。”白雪不仅孝敬父母，还很照顾弟弟。弟弟白杨刚刚考上东北农大的美术专业，因为学的是艺术类专业，一年的学费要四五万块钱。这笔费用全部由白雪和白晶资助。

快报记者 付智勇



白雪已成为继刘翔之后中国田径的新代名词

佩服！博尔特有意尝试跳远

博尔特在田径短跑项目上历史第一人的地位早就确立，短跑项目对他来说已经没有任何挑战。不过与美国前巨星刘易斯一届奥运会独揽四金相比，博尔特还从未参加过跳远比赛。牙买加人很可能未来涉足这个项目。据称，他本人已有这个意愿。

以博尔特现在的能力，只要出战100米、200米和4×100米这三个项目，冠军几乎没有旁落的可能，这些对博尔特来说已经没有挑战。博尔特在谈及未来时表示可能会在伦敦奥运会上尝试400米项目，不过他自己并不会主动那么做，除非教练有这样的决定，现

阶段在短跑方面他还是会主攻100米和200米。博尔特喜欢尝试新鲜的东西，一旦做决定就会全情投入，不过与400米相比，博尔特参加跳远比赛的计划似乎更符合实际，当年刘易斯就是在短跑和跳远项目上齐头并进。

博尔特坦言，自己已明确告诉教练要在退役前尝试跳远。而对博尔特的跳远潜力，现世界纪录保持者美国人鲍威尔表示看好他的前景。在鲍威尔看来，自己完全可以教会博尔特怎么跳过9米，博尔特的速度和身高对于跳远项目来说相当适合，绝对是非常有潜质的跳远运动员。

体新

活丑！世锦赛选手群殴被捕

北京时间昨天凌晨，柏林世锦赛已经结束，但德国警方宣布柏林时间8月23日凌晨4点他们在一家夜总会逮捕了六名运动员，原因是他们在柏林一家夜总会里互扔瓶子群殴。事后证实，这六人均是参加世锦赛的运动员，全部来自美洲国家，其中一人来自美国，今年26岁，两人来自古巴，分别是21岁和24岁，另三人则来自巴哈马，分别为24岁、25岁和28岁。不过警方拒绝透露这些运动员的具体名字。

据了解，当天夜里，这六名运动员结伴来到柏林一家夜总会，当时该夜总会人已爆满，他们没被允许进入。他们与门口的工作人员发生了口角，其中有人率先拿起瓶子向一名工作人员扔去，导致他面部受伤。随后双方发生了群殴。警方赶到后，用胡椒喷雾将双方驱散，抓捕了这六名运动员。不过在征得夜总会负责人同意后，这六人已被释放。

新体

费德勒 夺第16座大师奖杯

北京时间昨天凌晨，在总奖金为300万美元的ATP大师赛西南财团大师赛中，瑞士球王费德勒直落两盘，以6:1、7:5击败了德约科维奇。这是自2007年在辛辛那提夺冠后，费德勒首尝硬地大师赛冠军奖杯。由此，费德勒拿下其职业生涯的第16座大师赛冠军奖杯，这个纪录仅比阿加西的17座少一座。

新文

大学生村官 教农民跳健身操

淮安农村体育发展论坛日前在淮安举行。据介绍，今年5月以来，淮安市率先开展了大学生村官社会体育指导员工程，全市近700名村官通过培训获得二级社会体育指导员和二级裁判证，并通过“六个一”工程，带动了当地农村体育的新发展。淮安的这一举措受到了国家体育总局领导的好评。实习生 韩飞周游 快报记者 付智勇

金启南一对一个性化辅导班 秋季班开课通知

一对一个性化辅导班

空调教室，名师指导，班主任保姆式服务，个性化辅导，魔鬼式训练。一个学生对应一套培养方案。以下学生尽快前来签约报名，上门签约即送精美礼品一份，9月1日前签约即送2000元学费。

- ①需要提高学习自觉性或需要培养良好学习习惯的学生。
- ②对大班教学不适应的学生。
- ③自身有各种特殊情况，无法适应学校正规化教学的学生。
- ④学习基础很好，自己学校课堂教学满足不了自身发展要求的学生。
- ⑤想以最短的时间突击提高成绩，力争冲上重点中学的学生。
- ⑥想出国，要求学习小语种的特殊要求的学生。

学习地址及报名电话：

- ①金启南总部：江苏教育学院院内 报名热线：83201328
- ②解放路校区 报名热线：84489013、84489113
- ③长江路校区 报名热线：84600007、52337150
- ④湖北路校区 报名热线：83204450、83203538

网址：www.jsjnn.com（欢迎访问）

中小学各年级秋季精品班

名师队伍：特聘金陵中学、启东中学、南师附中、南外、海安中学、中华中学、江宁高级中学、一中、二十九中、十三中、力小、拉小、琅小等名校的中青年骨干教师。

卓越成绩：热烈祝贺金启南2009年中考讲座班562名学员中，有502人达到一类省重点分数线；578名高三学员中，有511人分数超过一类本科院校投档线；另外，2009年小升初学员中，有27位同学成功冲刺南外！

- 小学一年级至高中三年级各年级同步强化辅导班
- 小升初强化班 ●初三中考强化班
- 高考强化班 ●小桔灯作文班
- 达慧数学特色班 ●国际少儿英语精品班
- 国际音标班 ●学习能力特色训练班
- 幼小衔接班 ●注意力训练班
- 克服作业磨蹭班 ●数学思维训练班

报名时间：即日起至 2009年9月12日

免费公开课火爆咨询中，详情咨询各校区。

- | | |
|-----------------|------------------------|
| ★解放路 42号院内 | 招生热线：84488215、84484530 |
| ★湖北路 85号七楼 | 招生热线：83205628、83205128 |
| ★中华路 150号三楼 | 招生热线：5233328、52333319 |
| ★凤凰西街西牡丹里21号二楼 | 招生热线：86603671、86602081 |
| ★长江路网巾市 28号二楼 | 招生热线：84600007、52337150 |
| ★江宁区竹山路 88-4号五楼 | 招生热线：52164640、87186300 |
| ★浦口区珠江镇德明园图书馆 | 招生热线：58881918、58112586 |

南京大学2009年成人高等教育招生公告

经教育部和江苏省教育考试院批准，我校将继续面向社会举办成人高等教育，开设专业如下：

1.专升本:学制3年。①业余：英语(国际商务方向)、新闻学、法学、人力资源管理、行政管理、电子商务、物流管理、信息资源管理、管理科学(商务管理方向)、公共关系(公关与策划方向)、电子信息工程、计算机科学与技术、网络工程、数字媒体技术；②函授：法学、国际经济与贸易、工商管理、会计学、资源环境与城乡规划管理、化学(化学制药与现代分析技术方向)、计算机科学与技术(计算机应用方向)、环境工程。

2.高起本:学制5年。业余：电子商务、电子信息科学与技术。

3.专科:学制3年。业余：商务英语、文秘(现代秘书与微机应用方向)、电子商务、珠宝鉴定与营销、多媒体设计与制作、计算机信息管理、计算机应用技术(计算机应用与管理方向)、信息科学技术。

成人高等教育招生实行网上报名，欢迎广大考生8月21日—9月7日登录江苏省教育考试院(<http://www.jseea.cn>)进行网上报名并填报我校专业志愿。

◆南京大学成人高等教育招生咨询电话：83592449 83592565 电子邮箱：nju@nju.edu.cn

◆成人高考冲刺辅导班正在热招中，报名电话：83592719 83592358 ◆学校地址：南京市汉口路22号 南京大学教学楼二楼。

特别声明：除我校继续教育学院网站公布的教学点外，南京大学没有委托任何机构和个人代理我校成人高等教育、自学考试的招生事宜。任何机构和个人冠以南京大学或南大字样的招生行为均属假冒侵权行为，敬请考生和家长注意，谨防上当。

详情请点击南京大学继续教育学院网址 <http://ces.nju.edu.cn> 查询。